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ΦΥΛΛΟ 15 
 

11..  Δίνεται  η  συνάρτηση  ( )
( ) 22 3 4

2 1

x x
f x

x

 + − +
=

−
  και  η  ευθεία  : 3y x = + .  Να  

προσδιορίσετε  τις  τιμές  των  ,       για  τις  οποίες  η  ευθεία     είναι  ασύμπτωτη  της  

fC . 

 

22..  Δίνεται  η συνάρτηση  ( )
( ) ( )21 1 2004

2

x x
f x

x

 



+ + − +
=

+
.  Αν  η  ευθεία  : 2x = −   είναι  

κατακόρυφη  ασύμπτωτη  της  
fC   και  η  ευθεία  : 2y =   είναι  ασύμπτωτη  της  

fC  στο  + ,  

να  προσδιορίσετε  τους  ,    και     . 

 

33..  Να  βρείτε  για  ποιές  τιμές  του     η  ευθεία  με εξίσωση  : 2x =   είναι  ασύμπτωτη  της  

γραφικής  παράστασης  της  συνάρτησης  ( )
2

2

5 2

8

x x
f x

x





− + +
=

−
. 

 

44..  Αν  η   ευθεία  : 2 7y x = +   είναι  ασύμπτωτη  της  γραφικής  παράστασης  της  f   στο  − ,  

να  υπολογίσετε  το  όριο  
( )

( )

2

2 3

3 1
lim

2x

xf x x

x f x x→−

+ −

−
. 

 

55..  Αν  η   ευθεία  : 3y x = +   είναι  ασύμπτωτη  της  γραφικής  παράστασης  της συνάρτησης   

:f →   στο  +   και  ισχύει  
( ) ( )

( )

2

2 3

4 1 2 3
lim 4

1x

x f x x

x f x x x



→+

+ + +
=

− + +
,  να  προσδιορίσετε  το  

  . 

 

66..  Να  προσδιορίσετε  τους ,       για τους  οποίους  ισχύει  
22 1

lim 0
1x

x x
x

x
 

→+

 − +
− − = 

− 
. 

 

77..  Να  βρείτε  τις  τιμές  των ,      για τους  οποίους  ισχύει  ( )2lim 2 1 3
x

x x x 
→+

− − + − = . 

 

88..  Να  βρείτε  τους  ,     ,  ώστε  
1

lim 2 2 0x

x
xe x 

−

→−

 
− + = 

 
. 

 

99..  Έστω  η  συνάρτηση  ( ): 0,  f + →   για  την  οποία  ισχύει  ( )( )lim 3 3 3
x

f x x
→+

+ + = .  Να  

βρείτε  την  ασύμπτωτη  στο  +   της  συνάρτησης  ( ) ( ) 2g x f x x= − . 

 

1100..  Έστω  f   μια  συνάρτηση  συνεχής  στο  διάστημα  ( )0,  +   για  την  οποία  υποθέτουμε  ότι  

ισχύει  ( )1 1 ,   0
xe

x f x x x
x

−

+   + +  .  Να  βρείτε   την  ασύμπτωτη  της  
fC   στο  + . 
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1111..  Έστω    μία  συνάρτηση  με  συνεχή  παράγωγο  στο    για  την  οποία  ισχύουν  

  και  ( ) 0f x    στο  .  Να  υπολογίσετε  το  ( )( )
1

0
lim x

x
f x 

→
. 

 

1122..  Η  συνάρτηση  :f →   είναι  παραγωγίσιμη  με    και  .  Να  

υπολογίσετε  το  όριο  . 

 

1133..  Αν  η  συνάρτηση    είναι  τρείς  φορές  παραγωγίσιμη  στο    με  

( ) ( ) ( ) ( )3
lim lim lim
x x x

f x f x f x
→+ →+ →+

= = = +   και  
( ) ( )

( )

3

lim 1
x

f x

xf x→+
=


,  να  αποδείξετε  ότι  

( )

( )

2

lim 0
x

x f x

xf x→+

+
=


. 

 

1144..  Αν  η  συνάρτηση  :f →   είναι  παραγωγίσιμη,  υπάρχει  στο   ,   − +   το  

( )lim
x

f x
→+

  και  ( ) ( )lim 2
x

f x f x
→+

+ =   ,  να  αποδείξετε  ότι  ( )lim 2
x

f x
→+

=   και  

( )lim 0
x

f x
→+

 = . 

 

1155..  Αν  η  συνάρτηση  ( )
,   1

ln ,     1

xxe x
f x

x x





 + 
= 


  είναι  παραγωγίσιμη,  να  προσδιορίσετε  τα  

,     . 

 

1166..  Δίνεται  η  συνάρτηση  ( )
( ) ( )

2

1xx e x
f x

x

  + − + +
= .  Αν  είναι  ( )

0
lim 2
x

f x
→

= ,  να  

αποδείξετε  ότι  2  και  2 = = − . 

 

1177..  Για  ποιές  τιμές  των  ,       ισχύει  
3 20

3
lim 2
x

x

x x

 


→

 
+ + = 

 
. 

 

1188..  Έστω    μία  συνάρτηση  παραγωγίσιμη  στο    με  ( ) ( )0 0 0f f = =   και  ( )0 2004f  = . 

i) Να  βρείτε  την  παράγωγο  της  συνάρτησης  ( )
( )

,   αν  0

   0,       αν  0

f x
x

g x x

x




= 
 =

. 

ii) Να  αποδείξετε  ότι  η  g    είναι   συνεχής  στο  0x = . 

 
 

f

( ) ( )0 0 1f f = =

( ) ( )0 0 0f f = = ( )0 3f  = −

( ) 2

0
lim

1x

f x x

x x x →

+
 =

+ −

f

f
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1199..  Δίνεται  η  συνάρτηση  ( )

ln
,   αν  0 1

1

  0,        αν  0

1,        αν  1

x x
x

x

f x x

x


  −


= =
− =



. 

i) Να  αποδείξετε  ότι  η  f  είναι συνεχής. 

ii) Να  βρείτε  την  παράγωγο  της  f . 

iii) Να  αποδείξετε  ότι  η  f   είναι  γνησίως  φθίνουσα. 

 

2200..  Δίνεται  η  συνάρτηση  ( )
( )

2 2

   0,                    αν  0

1 ln ,   αν  0x

x
f x

e x x−

=
= 

− 

. 

i) Να  υπολογίσετε  τα  όρια :  

2

20

1
lim

x

x

e

x

−

→

−
  και  ( )2 2

0
lim ln
x

x x
→

. 

ii) Να  αποδείξετε  ότι  η  f  είναι συνεχής  στο  0 0x = . 

iii) Να  βρείτε  την  εξίσωση  της  εφαπτομένης  της  
fC   στο  σημείο  ( )0,  0 . 

 


